

# 用老热水器洗澡7人中毒

幸好抢救及时，均没有生命危险

“咚”的一声响，洗澡的人昏倒在地上，卫生间外面的人也感到头昏眼花，原来是煤气中毒了。昨天上午，因为洗澡导致煤气泄漏，租住在枫桥出租屋内的7人出现不同程度煤气中毒，幸好抢救及时，均没有生命危险。

出现煤气中毒的7个人都是外来人口，一起租住在高新区枫桥的一处平房里。据白女士介绍，房子并不大，里面分割成几

个小房间，包括自己在内一共住了10个人。“早晨5点多，房间里一共有7个人，1个男的6个女的，其中一个女孩在卫生间洗澡。”白女士介绍，他们租住的房子比较旧，洗澡用的还是老式热水器，所有的烟气都直接排在室内，并没有管道通向外边，并且由于天气寒冷，为了保暖所有的窗户都关得严严实实。

“那个女孩洗澡用了很长时

间，大概过了一个多小时还没有出来。”白女士介绍，她闻到房间里有一股煤气味，但是自己感觉昏昏沉沉的，身子也开始不听使唤。“同屋的其他几个人也都说感觉有些模糊，不过看上去并不太严重。”又过了一会儿，只听卫生间里传来“咚”的一声响，外边有几个人还比较清醒，大家跑进去一看，洗澡的女孩已经倒在了卫生间里，里面的煤气味更

浓。众人赶紧拨打了120，7个人分两批被送到了市立医院北区急诊科。

据急诊医生介绍，被送来的7人都出现了煤气中毒的症状，其中有2个出现了轻微昏迷和呕吐，症状相对较重，其余5人只是神志不清，但是还能够自己行走。经过高压氧舱治疗后，7个人均没有大碍，目前已经出院。

李胜华

## 18项实事项目完成年度目标

昨天，记者从苏州市政府召开的新闻发布会上获悉，苏州去年实施的18项实事项目、40个子项目目前已全面完成年度目标任务。这些项目包括老新村整治、社保、就业、医疗、教育等。

据介绍，去年，面对金融危机的影响，苏州市全力稳定和推进劳动就业，首次将高校毕业生就业问题纳入实事工程，切实帮助高校毕业生解决就业困难问题，本地高校毕业生就业率达到92.3%。全市组织31万余个高校毕业生就业岗位，其中市区16万个，总体超过年度目标26万个。并建立高校毕业生就业见习基地和困难家庭学生就业援助基地，充分提供就业岗位。建立的见习基地有417个，提供见习岗位9000个，2663名高校毕业生参加了就业见习。此外，在开展就业援助工作方面，建立高校毕业生就业援助基地272个，登记的苏州籍特困家庭应届未就业高校毕业生394名中，已有385名落实了单位。

去年的实事项目注重城乡居民和老弱病残群体生活保障。自去年1月起，苏州调整城乡社会保障对象生活救助标准。城镇、农村低保（及边缘）等标准分别由每人每月350元、230元调整至380元、260元。城镇、农村原享受生活补助的上世纪六十年代初精简退职老职工的生活救助标准分别由每人每月490元、430元调整至540元。此外，苏州去年物价水平保持基本稳定，未达到物价上涨动态补贴机制中的规定，因此没有启动相应的物价补贴。陈泓江

## “遗产之都”将成苏州新名片

昨天记者获悉，打造苏州“文化遗产之都”新名片将成为2010年苏州文化工作者的重点工作目标之一。

据介绍，苏州目前共拥有拙政园、沧浪亭、狮子林、留园等9个世界文化遗产点和昆曲、古琴等6个联合国非物质文化遗产代表作项目，周庄、同里、木渎等8个国家级历史文化名镇，明月湾、陆巷2个国家级历史文化名村，平江、山塘2个历史街区分别被评为全国历史文化名街和中国最受欢迎的旅游历史文化名街，全市文物国保单位34处，国家级非物质文化遗产代表作项目24个，遗产的数量之多、等级之高，在全国名列前茅。而创建“遗产之都”品牌，既是遗产保护工作的大势所趋，也是着力提升文化影响力、建设文化旅游城市的现实选择。王玲玲



## “LED”路灯亮相市区

昨天上午9点半，苏州市区解放西路忽然多出了2辆“长胳膊”的高空液压车，顿时引来了许多路人围观。原来这里正在试装苏州市区首批“LED”路灯。据苏州城市照明管理处介绍，首批安装的路段为解放西路和江星路（原清塘北路），总计160多盏。

在安装现场记者看到，这些被仔细存放在卡车箱内的“LED”路灯外形似一张银色的芭蕉叶，内部密集而整齐地排列着一粒粒透明的小圆珠，活

像一个喷淋器。苏州城市照明管理处副处长兼总工程师叶峰告诉记者，那一粒粒小圆珠就是“LED”灯。所谓“LED”即半导体发光二极管，LED节能灯就是利用高亮度白色发光二极管作为发光源，与目前使用的高压钠灯相比，“LED”灯具有高效节能、超长寿命和绿色环保等特点。它主要依靠半导体芯片发光，不怕震动，不易破碎。据介绍，高压钠灯光线强烈但存在一定偏色，而

“LED”灯不仅光线柔和，在色彩表现方面也更加丰富。同时

与高压钠灯2万多小时的寿命比较，“LED”灯可以至少达到2.5万至3.5万小时。此外，由于“LED”灯不含汞和氙等有害元素，利于回收且不会产生电磁干扰。

不过受目前技术影响，“LED”灯的造价比较昂贵，每盏灯单价至少在三四千元左右，由于制造商各自为阵，“LED”灯零部件的修理更换成本也较高。

据悉，两条路上的“LED”灯已在昨天全部安装完毕，当天晚间统一亮灯。何寅平文/摄

## 汽车春运“节点”运输启动

记者从苏州市客运总站获悉，该站为方便春运期间旅客的顺利返乡，从今天起正式对山东、河南等15个省市的上百个城市的旅客开展“节点”运输工作。据悉，该站将通过与目的地城市相关的汽车站进行途中接力的方式，将苏州原本没有开通直达班车目的地的旅客送回家过年，以满足在苏州工作的这部分旅客的出行需要。

据工作人员介绍，现在起旅客可以到苏州汽车总（北）站及其下属的苏州汽车南站、新区汽车站（汽车西站）、吴中汽车站、渭塘汽车站和各签有协议的邮政支局、联合售票处、信息亭、代售点购买春运期间的汽车票了。另外，旅客也可以通过登录苏州汽车客运总站网址：[www.szqcz.com](http://www.szqcz.com) 查询和购买车票。

根据计划，今年春运期间开展节点运输工作的目的地的详细目录如下——

**山东省:**日照、胶南、胶州、青岛、泰安、临沂、枣庄、菏泽、聊城、济南、烟台、潍坊、莒县、单县、德州、巨野、滨州、曲阜。

**河南省:**洛阳、开封、商丘、郑州、辉县、沁阳、济源、武陟、获嘉、原阳、封丘、延津、长垣、安阳、内黄、卫辉、汤阴、滑县、修武、信阳、固始、永城、平顶山、新乡、许昌、周口、漯河、焦作、温县、驻马店、商城、宁陵、夏邑、鹤壁、鲁城、方城、襄城、郏县、宝丰、鲁山。

**安徽省:**广德、宣城、泾县、舒城、霍山、繁昌、马鞍山、芜湖、合肥、巢湖、青阳、安庆、和县、含山、庐江、歙县、望江、怀宁、屯溪、亳州、涡阳、无为、湾址、九华山、天长、郎溪、南陵、

六安、桐城、灵璧、泗县、铜陵、阜阳、利辛、霍邱、蒙城、寿县、砀山、阜南、旌德、枞阳、东至、祁门、休宁、黟县。

**江西省:**南昌、上饶、赣州、吉安、景德镇。

**四川省:**成都、广元、绵阳、泸州、宜宾。

**湖北省:**十堰、襄樊、荆州市、宜昌、恩施、黄石、孝感、随州。

**湖南省:**长沙、平江、安化。

**陕西省:**西安、渭南。

**贵州省:**贵阳、毕节。

**重庆市:**重庆。

**山西省:**太原、博爱、晋城、长治。

**福建省:**厦门、沙县、三明、莆田、泉州、石狮。

**广东省:**广州、深圳、东莞。

**广西壮族自治区:**柳州。

**河北省:**石家庄、邯郸。

## »天气预报

### 今晨仍然很冷 午后有点温暖

昨天早上，苏州出现了今年入冬以来的最低气温，为-3.9℃。虽然离预计的-6℃还有一定距离，但是已经让人感觉非常寒冷了，路面上有水的地方都结了一层冰。眼看太阳出来后照到了身上，满以为会暖和一些，可是直到下午3点，最高气温才只有1.1℃，加上呼呼刮过的西北风，感觉全天都像在冰窟窿里。

今天早上会不会暖和一点呢？答案肯定会让很多人失望。据苏州市气象台预测，受夜间晴空辐射降温的影响，今天早上的最低温度仍然在-3—-5℃之间，有冰冻。为此，昨天气象台发布了低温报告，提醒市民仍然要注意防寒。

不过气象专家提醒，眼下正是一年中最冷的时候，苏州在“三九”天出现这样的低温并不稀奇，去年的最低温度就曾达到了-5.1℃，比现在还要寒冷一些。专家提醒，寒冷时节也是胃病高发期，患有慢性胃炎、胃溃疡的市民，要注意保暖，并戒烟限酒，加强体育锻炼，以防胃病复发。

不过也有好消息，今天虽然早上很冷，但是预计白天的温度上升很快，午后可以达到5—6℃，而且最近一直没停息的西北风，也会在今天转为比较温暖的西南风，这也是天气要回暖的预兆。到明天，苏州的气温就会出现比较明显的回升，最低温度也有可能再次冲到0℃以上。

李胜华

### 今日周边城市天气：

**常熟:**晴转多云，西北风4—5级，气温0℃—5℃。

**太仓:**多云，东北风4—5级，气温-1℃—5℃。

**吴江:**晴转多云，西南风3—4级，气温0℃—6℃。

**昆山:**晴转多云，西南风3—4级，气温-1℃—5℃。

**张家港:**晴，西南风3—4级，气温-1℃—7℃。

**上海:**晴到多云，西南风3—4级，气温-4℃—8℃。

## 气温一降 老毛病开始发威

近日，苏州气温一降再降，不少老毛病也趁机出来捣乱。从苏城各大医院了解到，前来就诊的患者中，不少是心脑血管和高血压患者重新发病，还有不少哮喘患者也开始不断咳嗽。医生提醒，低温天气里，高血压、慢阻肺和哮喘患者等人群，一定要注意保暖，提防旧病复发引起意外。

市民李老伯，今年76岁，患慢性阻塞性肺炎已经十几年时间了。最近气温下降，昨天早上一起床，他就感觉胸口发闷，而且一咳嗽起来，怎么也止不住，特别难受。在家人陪同下到医院检查，原来是气温骤降导致老毛病又犯了。

“这几天一直在降温，到医院就诊的患者就开始增多，出现了就诊的小高峰。”市立医院本部急诊科护士长介绍，最近大幅降温后，像李老伯这样旧病复发的特别多，“有的是哮喘复发，还有很多是心脑血管疾病患者和高血压病人，大都是七八十岁的老人，气温降低后，稍不注意就会出现意外。”据她介绍，最近几天，医院心脑血管疾病的就诊人数已经翻了一倍，呼吸科病人也已经爆满，“连床位都加不进去了”。

医生提醒，寒冬天气里首要的工作就是保暖，尤其是心脑血管、哮喘、慢阻肺等患者，尽量减少外出活动时间，晨练时间适当后延，最好等气温回升后再外出锻炼。此外，气温下降后，高血压病人要增加测血压的次数，随时关注血压变化。

李胜华